

Radek Tichý

Obor: Náboženské nauky

Diplomová magisterská práce

RESTRUKTURALIZACE DIECÉZÍ VE FRANCII: INSPIRACE PRO ČESKOU CÍRKEV?

Rozsah: 143 246 znaků, tj. 79,6 NS.

Resumé

Ve své práci se zabývám pastorační reformou katolických diecézí ve Francii a v České republice. Tato reforma spočívá v pokusu o celkovou obnovu duchovního života a fungování farností, vikariátů a diecézí a její značnou část tvoří slučování farností, na které se v práci zaměřuji především: Malé farnosti, které nejsou schopny plnit základní funkce jsou sloučeny a je vytvořena farnost nová.

Situace církve ve Francii i v České republice je značně podobná. Tytéž jsou také důvody, které k restrukturalizaci diecézí v obou zemích vedou: socio-demografické změny na venkově a ve městech, nedostatek kněží a věřících a fakt, že farnosti mají být plně funkčním společenstvím, které se realizuje jako martyria, leiturgia a diakonia. Na případových studiích lyonské, saintétiennské, plzeňské a pražské diecéze jsou ukázány podobné a rozdílné prvky provedení restrukturalizačního procesu. Značná pozornost je věnována výsledkům reformy ve Francii, které jsou interpretovány pomocí teologické literatury věnující se farnosti: Nové farnosti jsou konstituovány jako stabilní a životaschopné, farnost je svěřena knězi jako vlastnímu pastýři spolu s týmem laiků, kteří se starají o její celkovou animaci. Nedělní liturgie je slavena ve větším společenství živějším a dynamičtějším způsobem. V nových farnostech došlo také k rozvoji charitativních činností. Sloučení s sebou také přináší obtíže v podobě nutnosti dojíždění a nebezpečí centralizace farního života do jednoho místa.

V závěrečné kapitole jsou představeny určité prvky procesu ve francouzských diecézích, které mohou být inspirativní také pro české diecéze. Jedná se zejména o větší zapojení laiků do procesu, uskutečnění široké reflexe o povaze farního společenství a službách v církvi jako součásti restrukturalizace, podpora spolupráce farností ještě před samotným sloučením a způsob slavnostní inaugurace nových farností.